

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovers, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La generación que estudió y la que aprovecha sus consecuencias

Hubo una generación intelectual en España, la que sucedió a la generación del 98, que se formó con muchos defectos...

Pero el progreso realizado por España durante la vida activa de esa generación no fue debido al milagro. Los que pertenecemos a ella, y hemos participado en su esfuerzo...

Esa generación salvó a España de la ignorancia, de la rutina y de la insinceridad en que la tenían estancada sus directores espirituales...

Aquella generación hizo posible que las individualidades culturales superiores, que brotan espontáneamente de los genios nacionales...

Pero vino la política a interrumpir ese proceso lento y silencioso de desenvolvimiento de la sociedad española...

era la pérdida de España y de que los españoles teníamos que salvarnos en nuestras correspondientes esferas profesionales...

El defecto principal de la generación de la ante-guerra se puso en evidencia. Resultaba fría, poco sensible al halago popular...

Luis Omariaga (Prohibida reproducción)

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil señor Gardoqui Urdanivia recibió ayer a los periodistas a la hora de costumbre...

Guardias municipales apedreados El alcalde de Pedroches comunicó ayer al gobernador que durante una "cencerrada" verificada la noche anterior fueron apedreados varios guardias municipales...

Información de la Cámara de Comercio

Asignación de contingentes En el Boletín "Información Comercial Española" de la Dirección general y Política Arancelaria...

Partida 1432, Serafin Garcia Escrichano, 9.522 kilos.

Partida 99, Andrés Cabrera Valero, de Villanueva de Córdoba, 103'50 q. m.

Antonio Cabrera Valero, de Pozoblanco, 406'50.

Miguel Muñoz León, de id, 300.

Rafael Salcedo Nieto y Compañía, de Córdoba, 107'58.

Juan José Amor Romero, de Villanueva de Córdoba, 292.

Carlos Hidalgo Roldán, de Córdoba, 231'35.

Partida 102, Carbonell y Compañía, de Córdoba, 794'865 q. m.

Manuel Morales Gavilán, de idem, 58.446.

Partida 826, Vicente Lombardía, 34.600 kilos.

Los interesados pueden recurrir o impugnar dichos cupos antes del 15 del mes actual con arreglo al artículo 16 del decreto de 21 de Noviembre anterior.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

EN LA DIPUTACION Reunión de la comisión gestora

Ayer, al as doce y media de la tarde, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial bajo la presidencia de don Pablo Troyano Moraga...

Una continuación se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos: Dar las gracias al empresario del Teatro Duque de Rivas don Antonio Cabrera...

Apróbar varios decretos de la presidencia concediendo ingresos en los establecimientos de beneficencia. Apróbar las certificaciones de obras ejecutadas en caminos vecinales.

Apróbar un decreto de la presidencia sobre requerimiento a los contratistas de varias obras paralizadas para que las continúen sin pérdida de tiempo.

Apróbar el presupuesto formado para estudio y proyecto del camino vecinal del kilómetro 61 de la carretera de Córdoba a Almadén...

Acceder a una instancia del alcalde de Peñarroya-Pueblonuevo, interesando la inclusión en el plan extraordinario del Estado del camino vecinal de la carretera de la estación de Peñarroya a Fuente Obejuna...

Apróbar el informe del ingeniero provincial respecto a una instancia del alcalde de Castro del Río, interesando la reparación con riegos asfálticos del camino del kilómetro 1 de Castro del Río a Montilla...

Acceder a una instancia de don José Corsini Marquina, en nombre y representación de don Rafael López Bosch, solicitando la devolución de la fianza constituida por este para responder de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 2 al 11 del camino vecinal de la continuación de la variante y muro de defensa del Guadalquivir a Santa María de Trassierra.

Acceder a otra instancia de don Rafael del Moral Rodríguez solicitando que se continúe abonando a su hijo don Rafael del Moral López la pensión que tiene concedida para estudios del Bachillerato.

Acceder igualmente a otra del director del Grupo escolar del Hospicio interesando la creación de una Biblioteca.

Apróbar los escalafones del personal de la Corporación.

Dar las gracias a don Francisco Hierro Aragón por haber donado diez docenas de pañuelos de mano, para los niños acogidos en la Casa Central de Expositos.

Apróbar un proyecto de construcción de un camino vecinal de Fernán Núñez a la estación de Torres Cabrera y otro de Fernán Núñez a La Rambla.

A propuesta del presidente se acordó designar a varios funcionarios de la Corporación para llevar a efecto una fiscalización en cada Ayuntamiento de los pueblos de la provincia, relativa al impuesto de cédulas personales al objeto de reforzar los ingresos por dicho concepto.

Se leyó una comunicación del ministro de la Gobernación, autorizando la formación de un presupuesto extraordinario de cuatro millones de pesetas para la construcción de un Hospital solicitado por la Comisión gestora de la Diputación de Córdoba y concertar a dicho efecto un empréstito.

El señor Fernández Vergara expresó su satisfacción por la resolución ministerial, y dió cuenta de las gestiones realizadas para llevar a cabo el proyecto.

Así mismo informó de que el decano de la Beneficencia provincial y el arquitecto de la Corporación, han prometido estudiar y confeccionar un proyecto de edificio que reuna todas las condiciones exigidas por las leyes.

Terminó solicitando que se diera un voto de confianza al presidente y vocales visitantes de los Hospitales para acometer los trabajos de estudio y confección del oportuno proyecto,

y que ese voto de confianza se hiciera extensivo al arquitecto provincial para la confección de los planos en un plazo de 40 días.

Por unanimidad fueron aprobadas las propuestas del señor Fernández Vergara y así mismo se acordó felicitar al presidente y cuantas personas han contribuido a que en breve se resolviera uno de los más importantes problemas que tiene planteada la Diputación provincial.

Se acordó también dar las gracias al ministro de la Gobernación señor Vaquero, por haber firmado la autorización solicitada por la Comisión gestora para acometer la construcción del Hospital provincial.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Un bando importante de la Alcaldía

La circulación de vehículos por el interior de la ciudad

Constituyendo un abuso los ruidos que producen los vehículos, al circular por las calles de la población, debido a uso de ciertos aparatos para aviso de peatones...

Por los agentes de la guardia urbana, y muy especialmente por los de la Sección de Circulación, se extremará la vigilancia a partir del día veinte del actual con el fin de evitar los escapes libres y el uso de bocinas o cualquiera otros dispositivos productores de ruido superior al necesario de su finalidad de aviso a los transeúntes.

A partir de esta fecha hasta la anteriormente mencionada, los propietarios de vehículos que se hallen en circulación pueden proveerse de aparato silencioso, colocándose con ello en las debidas condiciones, toda vez que esta Alcaldía está dispuesta a imponer el máximo de las multas que autoriza la citada disposición legal...

Córdoba 8 de Enero de 1935.—El alcalde, Bernardo Garrido.

Un hombre arrollado por un automóvil

Ayer, en las inmediaciones del pueblo de La Carlota, ocurrió un desgraciado suceso.

Por la carretera y con dirección a dicho pueblo, caminaba el vendedor ambulante José García Egea, de 25 años de edad, y fue arrollado por un automóvil, resultando con lesiones de importancia.

En un automóvil particular se le trasladó a Córdoba, donde le efectuaron la primera cura en la Casa de Socorro, apreciándole la fractura abierta y comminada del codo izquierdo, una herida en la palma de la mano del mismo lado y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

En grave estado se le condujo después al Hospital de Agudos.

Ignóranse el nombre del conductor del automóvil y la matrícula de este, porque no se detuvo al cometer el atropello.

DE LA PROVINCIA

Detención del autor de un hurto

La Guardia civil de Caba ha detenido a Manuel Pérez Lama (Machaco) que penetró en la casa de la huerta del "Cruz del atajadero" y se apoderó de varias prendas y documentos de la propiedad de Gregorio Lopera Roldán.

Al detenido se le ocupó un revólver.

Atraca a su propio hermano

El vecino de Caba Simón Ecija Casas denunció ante la benemérita que cuando transitaba por el sitio denominado "Cuesta del Montañuelo", le salió al encuentro su hermano Rafael, quien, amenazándolo con una navaja en forma de hocino, le exigió que le entregase el dinero que llevara y temiendo ser asesinado le dió 15 pesetas.

Rafael fue detenido en una taberna y confesó su delito, pero negando que hubiera sacado navaja alguna.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL MINISTRO DE HACIENDA HA CONVOCADO A UNA REUNION A LOS REPRESENTANTES DE LA BANCA PARA TRATAR DE LA AUTORIZACION PARA LEGISLAR POR DECRETO EN MATERIA ECONOMICA Y DEL EMPRESTITO DE MIL MILLONES PARA COMBATIR EL PARO OBRERO. EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HABLA DE LA REORGANIZACION DE LAS FUERZAS DE ORDEN PUBLICO

Madrid

Audiencia presidencial El presidente de la República recibió esta mañana la visita de los ministros de Agricultura y Comunicaciones, del embajador de la Argentina y del exministro señor Palomo. El señor Marraco celebrará una importante reunión con los representantes de la Banca

El ministro de Hacienda, señor Marraco, estuvo esta mañana en el ministerio de la Guerra, conferenciando con el jefe del Gobierno.

Más tarde el señor Lerroux recibió a los periodistas y les manifestó que la visita del señor Marraco había tenido por objeto invitarle a la reunión que esta tarde celebrará con los representantes de la Banca, para tratar de la fórmula propuesta por el señor Gil Robles, relativa a la autorización al Gobierno para legislar por decreto en materia económica.

En dicha reunión—añadió el jefe del Gobierno—a la que he prometido asistir, se tratará también de todo lo relativo al empréstito de mil millones de pesetas para combatir el paro obrero.

Esta mañana he conferenciado telefónicamente con el señor Portela Valladares, el cual me comunicó que se disponía a tomar posesión del cargo de gobernador general de Cataluña.

—¿Cuándo conferenciará usted con el señor Gil Robles? —Mañana me pondré de acuerdo con él y creo que el sábado celebraremos esa conferencia.

TRIBUNALES

Juicios orales

Hoy, en la Sección primera de esta Audiencia, se celebrarán tres juicios orales:

El de la causa seguida en el Juzgado de la Izquierda de esta capital, contra Antonio Mata Carrancho, por el delito de tentativa de estafa.

Defenderá al procesado el abogado señor Velasco y le representará el procurador señor Díaz.

El de la procedente del Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra José Arjona Tarifa, por estafa.

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor Areales y del procurador señor Delgado.

Y el de la instruida en el Juzgado de la Izquierda, contra Santiago Sanz Legar, por incendio.

Actuarán los abogados señores Mir de las Heras y Fernández Jiménez y los procuradores señores Barbudo y Quintela.

Jurados

(Conclusión) Del partido judicial de Hinojosa del Duque

Cabezas de familia Angel Rodríguez Azuaga. Gabriel Rodríguez Fernández. Valentín Rodríguez Cortés. Pedro Romo Ruiz. José Ruiz Fernández. Francisco Guíjarro Tienda. Juan José García Márquez. Alejandro Gil Moreno. Baltasar González Aranda. José González Prados. (Eduardo) González Castillo. Victoriano Gómez Fernández. Alfonso López Toril. José Delgado Madueño Castro.

Capacidades

Conrado Romero Mogoyón. Ramón Rubio Solís. José Gil César. Juan Gil Sánchez. Julián González Pérez. Francisco González Vizcaino. Elías Gordillo Romero. José Redondo Fleque. Manuel Delgado Delgado. José Ramón García Alfaro. Del Juzgado de Instrucción de Montilla

Cabezas de familia José Rodríguez García.

El ministro de la Gobernación habla del grave problema de los profesores de orquesta y de la reorganización de las fuerzas de orden público

El ministro de la Gobernación, señor Vaquero, recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que le habían visitado los señores Puig y Martínez Salas, para invitarle a la Asamblea de la Asociación benéfica del Montepío de Profesores de Música, que se celebrará en Valencia el próximo día 17.

—Les he prometido asistir—añadió el señor Vaquero—si mis ocupaciones me lo permiten. Se trata de una crisis de los profesores de música, que hay necesidad de conjurar, buscando los medios adecuados, pues el Gobierno está obligado a proteger el arte.

Hoy he conferenciado con los señores Valdía y Muñoz Grande, para tratar de la reorganización de la guardia de Seguridad y Asalto. Por cierto que algunas personas son partidarias de unificación completa de todas las fuerzas. Ese es también mi criterio, pero por el momento lo que precisa es un plan de conjunto, y con ello pondremos los jalones del plan de coordinación y unificación.

Estoy terminando un proyecto de organización de las fuerzas municipales y otros similares, para completar la referida reorganización.

El ministro de Agricultura a Alicante Esta tarde marchó en automóvil a Alicante y Murcia, donde estrolduó a Alicante y Murcia el señor Jiménez Fernández donde estudiará varias cuestiones agrícolas de gran interés.

Antonio Rodríguez Vereda. José Rubio Espejo. Joaquín Ruiz Fera. Marcelina Ruiz Leña. Leandro Tucera Rey. Francisco Espejo García. Juan Espejo Polonio. Francisco Espejo de la Torre. Juan Cabello Gamero. Luis Cabello de Alba Martínez. Francisco Carmona Berral. Antonio Carmona Pérez. Rafael Casado Aguilar.

Capacidades

Rafael Rivas Jurado. Manuel Ruiz Fernández. Rafael Espejo Carbonero. Francisco Espejo Sánchez. Antonio Cabello de Alba Martínez. Francisco Carmona Gutiérrez. Manuel Carmona Requena. Inocente Carralero Garray. Basilio Cánovas. Antonio Zafra Mora.

Del Juzgado de Instrucción de La Rambla

Cabezas de familia Antonio Muñoz Hidalgo. Francisco Cañero Baena. José Carrillo Pérez. José Castillo Villalba. Cristóbal Muñoz Chanfré. Miguel Moreno Cabello. Juan F. Moreno Prieto. Pedro Montero Luna. Andrés Moyano Ruiz. Lorenzo Mures Ortiz. Juan Moral Pulido. Juan de Dios Moral Palma. Manuel Baena Romero. Fernando Maestre Crespín.

Capacidades

José Martínez Muñoz. Pablo Moreno Castro. José Moreno Castro. Blas Muñoz Maldonado. Francisco Muñoz Prieto. Rafael Cabello de los Cobos. Manuel Márquez Espino. Cristóbal Muñoz Espinosa. Francisco Montero Hidalgo. Rafael Moreno Márquez.

SUPERNUMERARIOS

Cabezas de familia Angel Barbudo Rodríguez. Manuel Barasona Benete.

Capacidades

Joaquín Velasco Natera. Salvador Barasona Ortiz.

GRAN TEATRO. - (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

COMPANIA PACO FUENTES DE LOS GRANDES ESPECTACULOS "RAMBAL" HOY VIERNES 11 DE ENERO DE 1935

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera Hoy viernes, a las SEIS Y MEDIA, OCHO Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA.

CASANOVA (EL GALANTE AVENTURERO) hablada en español - Butaca, 1'00 - Grada, 0'25 - Mañana, VOLGA EN LLAMAS, en español.

ESPECTACULOS S. A. G. E. HOY VIERNES 11 DE ENERO DE 1935

CINE GONGORA

Dos secciones, a las 6'30 y 10'30. Ultimo dia de una superproduccion Metro Goldwyn Mayer, hablada en español.

LA PELIRROJA

por Jean Harlow, Lewis Stone, Chester Morris, Una Merkel y Leila Hyams. - Jean Harlow, encarnando bajo su sin igual belleza el más abyecto y odioso personaje femenino llevado a la pantalla.

CINE ALKAZAR

Dos secciones, a las 6'30 y 10'30. - Estreno en este local de la superproduccion Uflms.

MORAL Y AMOR

por Camilla Horn y Grete Mosheim Un drama intenso de espléndida realización. Preferencia, 0'60 - Niños, 0'30.

Carta del extranjero

Libertad y libertinaje

La política internacional, que se mueve en el mundo a un compás de inquietudes, parece dispuesta a reafirmar la libertad de Austria.

Mientras la política internacional, palanca fundamental del mundo, se preocupa de la libertad de los pueblos, los pueblos, obedientes a una estulticia incomprensible, se entregan al libertinaje de las pasiones.

Recientemente, los comunistas, perturbación perenne del mundo desde hace quince años, se han entregado a la deportividad del terrorismo.

Detenidos unos sujetos cerca del aeródromo han confesado su error y su propósito de asesinar al príncipe.

Ante la faz interior de lo minúsculo, de lo cruel y de lo inhumano, no se nos ocurre más que la piedra de esta frase: "Perdónales, Señor, que no saben lo que se hacen".

Angel Saavedra Viena y Enero, 1935. (Prohibida la reproducción)

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 39 del Reglamento, se convoca a los señores socios que tengan derecho con arreglo al artículo 25 del mismo.

Cámara Oficial Agrícola

En el "Boletín Oficial" correspondiente al día 9 del corriente mes, se inserta el siguiente anuncio:

"Por la presente se requiere a las entidades de carácter agrícola, pecuario o forestal de la provincia, que se consideren con derecho a ser incluidas en los Censos electoral y social de este organismo, de conformidad con lo prevenido en el decreto de 28 de Abril de 1933, y disposiciones complementarias, para que soliciten dicha inclusión dentro del plazo de diez días, a partir de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial", debiendo acompañarse a la solicitud los documentos siguientes:

A) Los Sindicatos Agrícolas: nombre y domicilio, fecha de la disposición oficial que los haya reconocido y la de su inscripción en el Registro especial de Sindicatos en el Gobierno Civil; certificación acreditativa del número de socios que tuvieren en 31 de Diciembre de 1934, con expresión de sus nombres y apellidos y de las fechas de su ingreso; nombre y apellidos de su presidente; principales funciones que realiza, y si su funcionamiento es normal.

B) Las Asociaciones de carácter agrícola, ganadero o forestal, formuladas asimismo una solicitud fundamentada de inclusión en dichos Censos, dirigida al Comité directivo de la Cámara y acompañada de los siguientes documentos:

1.º Dos ejemplares de los Estatutos, autorizados con las firmas del presidente y del secretario.

2.º Certificación o certificaciones expedidas por el secretario de la entidad, con el visto bueno de su presidente, en las que se acrediten estos extremos: a) Número de socios que tuvieren en 31 de Diciembre de 1934, haciendo constar si todos ellos son labradores directos de la tierra, bien como propietarios, colonos o aparceros, o se dedican a la explotación de la ganadería en fincas de puro pasto o de aprovechamientos naturales. b) Nombres y apellidos de sus asociados y fechas de su respectivo ingreso. c) Principales actuaciones de carácter agrícola, pecuario o forestal que hayan realizado durante el año 1934, y cantidades totales que hayan invertido en tales fines.

3.º Certificación del Gobierno civil de la provincia, relativa a la fecha de la aprobación de los Estatutos, conforme a la ley de 30 de Junio de 1887, a la inscripción en el Registro general de Asociaciones y a que no han sido dadas de baja en el mismo.

C) Los Sindicatos y Asociaciones Agrícolas, ganaderos o forestales que en la actualidad forman parte de esta Cámara Oficial Agrícola, deberán presentar en la Secretaría de esta entidad, dentro del mencionado plazo de diez días, certificación acreditativa del número de socios que tuvieren en 31 de Diciembre próximo pasado y relación nominal de los mismos.

Córdoba 1 de Enero de 1935. - El presidente, José R. de la Lastra y de Hoces."

RELOJERIA SUIZA

Joyería y Platería. Casa de confianza fundada en 1866. Claudio Marcelo, 19. Teléfono, 2757. Córdoba

SE COMPRA MONEDAS DE ORO, PLATINO, ORO Y PLATA. Esta casa no tiene representantes.

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, recibió ayer las siguientes visitas:

Don Alfredo Romeo, doña Ana Bazán, don Miguel Martínez, don Mariano Baena, don Manuel Calviño, don Fernando Fernández, don José Rey Carrasco, don Agustín Delgado, don Bernardo Añón y don Carlos Romero Berral.

Se ruega a los señores que han contribuido con sus cuotas al establecimiento de este Comedor escolar, que remitan al Negociado de Instrucción Pública del Ayuntamiento nota del niño que ha de ser nombrado para asistir a referido Comedor.

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios: Denuncias de Rafael Lubian Plata, por conducir por la vía pública una caballería suelta, y de Eloy Martínez Lifián, Manuel Benito Benito, Antonio Navarro Castilla y Luis Abad García, por efectuar obras sin licencia.

Un buen servicio de la Guardia civil

En virtud de órdenes del teniente de la Guardia civil jefe de la línea de Córdoba don José Montero Galvache, han sido detenidos Antonio Sierra Navarro (a) Planeta, Rafael Rodríguez Cobos (a) Juan Brevas e Isabel Baena, todos vecinos de esta capital, autores y cómplices de un robo de quince gallinas y un gallo cometido en nuestra población.

Han auxiliado al señor Montero en la práctica de estas diligencias, tan difíciles como satisfactorias, los guardias a sus órdenes Rafael Ruiz Salido, José Casas Torrente, Juan Canalejo León, Luis Chofles González y Enrique Jiménez Mayordomo. Merece elogios este nuevo servicio de la Guardia civil.

ENSEÑANZA NACIONAL

Solicitudes de interinidades Han solicitado servir interinidades los maestros siguientes: Don José Gutiérrez, don Laureano Rivero, don Blas de Torres Blanco, doña María Josefa Márquez Zurita, don Antonio Dueñas Llergo, don Manuel Porras González, don Francisco de Torres García, doña Concepción Martínez Moreno, don Rafael Guerra Ortiz y doña Teresa Aumente Pérez.

Han cesado en la escuela de niños número 1 de Rute, el maestro don Segundo Cuerpo Moreno y en la mixta de la aldea de Las Pinedas don Domingo Reina Serrano.

El arquitecto escolar ha remitido a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba un informe pedido por el Ayuntamiento de Hornachuelos, para construir un grupo escolar.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

Se arrienda o vende

en precio moderado, buen edificio propio para almacenes, situado en Córdoba en el barrio de las Margaritas, esquina a Músico Infante. Dirigirse a Garteiz Hermanos, Yermo y Compañía, en Sevilla, Martín Villa, número 8. Apartado de correos, núm. 8.

CONFITERIA LA PERLA

OFRECE A SU DISTINGUIDA CLIENTELA, CON MOTIVO DE LAS PROXIMAS PASCUAS, LOS ARTICULOS FABRICADOS AL DIA

GARTEIZ HERMANOS, YERMO Y COMPAÑIA

Tenemos el gusto de comunicar a los señores labradores que ha quedado refundida con nuestra sucursal de Sevilla la que teníamos establecida en Córdoba, y desde aquella población atenderemos con el interés y diligencia de siempre cuantas órdenes recibamos de nuestros numerosos clientes y amigos.

DE CINEMATOGRAFIA

OTRA GRAN PELICULA CON MUSICA DE SCHUBERT

El éxito más clamoroso de la temporada solo podría conseguirlo una película que superara en interés, en belleza, en perfección y en simpatía, a la película que tuvo más éxito en la temporada anterior: Esta fue "Vuelan mis canciones". La película que vino a reverter y superar aquel triunfo, es la titulada "Al llegar la primavera", distribuida por Cifesa.

Y este algo es lo que la British ha intercalado en su nueva y magnífica producción "Al llegar la primavera". En esta genial creación el inmortal Schubert canta, lo que imprime a la película un valor artístico de máxima ponderación ilimitada, si se tiene en cuenta que dicho papel ha sido encomendado al famoso tenor Richard Tauber, el divo que ha marcado en la historia del canto una nueva modalidad y un nuevo arte, asombroso y deleite del mundo entero.

El "Ave María", de Schubert, adquiere en la película "Al llegar la primavera", proporciones gigantescas como obra de arte. Es un momento de tal solemnidad, de tal emoción y de tal brillantez, que los espectadores pierden la noción de encontrarse ante una película cinematográfica. Al llegar a este pasaje de la película, la prensa extranjera ha coincidido en afirmar que, de hoy en adelante, cuando el mundo quiera honrar la memoria de Schubert, lo habrá de hacer reproduciendo el "Ave María" que se interpreta en "Al llegar la primavera".

La gran película mejicana adquirida por Columbia al editor Contreras Torres y que en nuestra patria se ha encargado de distribuir la prestigiosa marca valenciana Cifesa, es, sin disputa alguna, la primera gran película sonora sobre tema histórico en la que la verdad se ha impuesto en todo momento y por completo. Este éxito cinematográfico, se ha torcido lo que ha sido norte de su realizador: la exacta reproducción de una página de la historia de Méjico.

"JUAREZ Y MAXIMILIANO" cuyo coste se aproxima al medio millón de pesos, reproduce con minuciosidad de detalles las escenas más sobresalientes de la vida del infortunado arquiduque Maximiliano y la desventurada y bella Carlota Amalia, así como de la Corte, en aquel Imperio, hasta su caída, que culminó con la tragedia en el Cerro de las Campanas, bajo la égida del invicto don Benito Juárez.

Los personajes históricos desfilan por la pantalla entre escenas emocionantes fervorosamente patrióticas o románticas, dramáticas o trágicas, perfilando las figuras heroicas de Juárez, Escobedo, Ponferró, Díaz, Riva Palacio y otros ilustres mejicanos, frente a la de Maximiliano de Austria.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia. Huesos y articulaciones. Medicina general. Rayos X. Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

tria, la bella Carlota, la Princesa de Salm Salm, el mariscal Bozaine, Marimón y Mejías y otras celebridades de aquellos días.

Las cámaras imperiales, joyas, muebles y lugares en que se desarrollaron los acontecimientos, de absoluta autenticidad histórica — como hemos dicho — fueron utilizados para realizar este film admirable e interesante.

En la producción Columbia "Lady bi choice", en español "Angel del arroyo", coinciden dos grandes figuras femeninas de la pantalla: May Robson y Carole Lombard. La genial intérprete de "Dama por un día" y la creadora de "La comedia de la vida".

Posiblemente, sin quererlo, en esa diferenciación y realce personal del carácter de los dos personajes está la razón misma de la unión de Carole Lombard y May Robson.

Conocido el argumento de "Angel del Arroyo" se comprende esta acertada asociación artística: una bailarina — "rol" de Carole Lombard — notoria por su sugestiva y llamativa "danza del abanico", decide, de acuerdo con su empresario, como golpe de publicidad adoptar una madre. La madre adoptiva — "rol" de May Robson — es una anciana borracha y escandalosa muy conocida de la justicia, tanto, que el juez la tiene ya como a una amiga. La bailarina, una muchacha desprecupada, sugestiva, insolentona, que se enterece y ablanda, recobrando la más encantadora feminidad, cuando conoce al hombre a quien llega a querer. La vieja ebria y escandalosa, e.c.g. madre adoptiva de la bailarina, llega a ser la más dulce y fiel consejera que esta tiene.

La caracterización de May Robson alcanza rango insospechado hasta ahora en el cine y la creación que de la bailarina hace Carole Lombard es otro triunfo más de los muchos conseguidos por esta "mujer, la más traviesa de Hollywood".

A este excelente film que distribuye Cifesa, la "antorcha de los éxitos", como se la llama en el mundo de la cinematografía española, para que todo fuese una garantía de realización, ha correspondido la dirección a David Burton y en el elenco figuran además Walter Connolly, Arthur Hohl, Raymond, Walburn y Roger Pryor.

GACETILLAS

La Cabalgata de los Reyes Magos

El subsecretario del ministerio de la Gobernación don Joaquín de Pablo Blanco, por mediación del gobernador civil don José Garduqui Ur danuvia, ha remitido al párroco de San Francisco don Carlos Romero Berral 25 pesetas con destino a los gastos de la Cabalgata de los Reyes Magos.

Mejoría

El motorista Gabriel Sencillo Quesada, que según dijimos en nuestro número del martes, sufrió un grave accidente en las inmediaciones de esta capital ha experimentado una notable mejoría.

Lo diario

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido por viajar sin billete en el tren expreso de Sevilla a Antonio Moreno Hernández.

Accidente

Ayer en el muelle de la estación central de los ferrocarriles, cayó al suelo el joven de 15 años Francisco Pérez Calles y con unas latas se produjo heridas incisivas leves en la mano izquierda.

Por romper cristales

Una guardia municipal ha detenido a Felipe Moreno Maldonado, por haber roto todos los cristales de una ventana de la Posada de la Herradura.

Detención de sospechosos

Han sido detenidos por la policía José Alvarez Gaiñdo, Manuel Ramírez Ramirez y Antonio Sarabia del Río, individuos sospechosos e indocumentados.

Arrollado por una bicicleta

En la calle del Cristo, un ciclista arrolló ayer con su bicicleta al anciano de 70 años Manuel Varo Castillo, produciéndole una herida contusa leve, en el arco superciliar derecho.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Bruna Cecilia Roland, dueña de la casa de comidas número 57 de la Plaza Mayor, para denunciar a José Vizcaino Pardo, por haberse marchado de dicha casa sin abonar siete pesetas, importe de su hospedaje.

Insultos

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a Juan López Millán, que en la calle de la Morera insultaba a los transeúntes.

Una caída

Ayer, en el Campo de San Antón, cayó al suelo de una caballería que montaba el joven de 14 años Manuel Alcalá Cabanillas, causándose una herida contusa leve en la región frontal.

Un extremista

Ha sido detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad el chófer Rafael Rojano Rodríguez, que sin autorización penetró en el cuartel del Marrubial para ver a los reclusos y como le llamaron la atención empezó a dar gritos subversivos excitando a los soldados.

Los descuidados

En la Plaza de la Republica se detuvo Antonio Toro Saborido, para oír a un vendedor ambulante y aprovechando la distracción de aquel un muchacho intentó limpiarle los bolsillos.

No pudo conseguir su propósito porque fue vista la operación y el descuidado cayó en poder de un guardia municipal.

Llámase el aprovechado discípulo de "Caco" Miguel Rodríguez Fuentes y tiene 14 años.

Una comisión

En la relación de los caballistas vestidos a la andaluza que tomaron parte en la Cabalgata de los Reyes Magos, se omitió por olvido el nombre de don Manuel Suárez Varela y Secado.

GRAN TEATRO

Debut de la Compañía de Paco Fuentes

Anoche debutó en el Gran Teatro la Compañía que encabeza el gran actor Paco Fuentes.

Eligió para su debut la obra de gran espectáculo titulada "Miguel Strogoff. El correo secreto del Zar", que por primera vez se representaba en Córdoba.

No es preciso entrar en el examen de esta obra, pues ha sido adaptada al teatro, de la novela del mismo título, conocida de todos. Lo justo es decir que los señores de Miguel y Ram bal la han escenificado sin variar el ambiente y cuidando mucho de mantener el carácter de los personajes.

Señalaremos la novedad de que hayan sido intercaladas en la obra danzas y canciones tártaras, que cautivan al espectador.

El drama fue presentado de una manera verdaderamente fastuosa. En la interpretación se destacaron notablemente todos los artistas, contribuyendo al éxito que la obra obtuvo.

A la terminación de cada acto el numeroso público que asistió al espectáculo premió con calurosas salvas de aplausos la labor de la Compañía.

Ya bajaron los plátanos

Se ofrecen plátanos legítimos de Canarias, de buen tamaño y buena calidad, al precio de 0'75 y 0'90 docena.

ESPARTERIA, NUMERO 3. (Puesto de Antonio Ruano)

También se regalan los sellos Comerciales y de la Acción.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cereales, aceitunas y orujos

ALFONSO MOLINA PADILLA Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba Teléfono 1718

XI ANIVERSARIO.-EL SENOR Don Baltasar Blanco Sancha Descansó en el Señor el día 13 de Enero de 1924 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. La exposición del Santísimo y las misas en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús el día 18; las misas en la parroquia del Sagrario los días 12 y 14, y en el Convento de la Encarnación el 12 y el 13, serán aplicadas por su alma Su afidida hermana doña Catalina Blanco y familia., suplican a sus amigos la asistencia a estos actos y oraciones por el finado. Hay concedidas indulgencias

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid

Un homenaje a la memoria del creador de la Hemeroteca municipal

Ayer por la tarde se verificó en el Ayuntamiento el acto de descubrir una lápida conmemorativa como homenaje a la memoria del que fue ilustre periodista y creador de la Hemeroteca municipal don Ricardo Fuentes.

Asistieron el jefe del Gobierno, el alcalde, casi todos los miembros de la Comisión gestora y muchos literatos y periodistas.

Varios señores hicieron uso de la palabra pronunciando frases enaltecedoras para la labor realizada por don Ricardo Fuentes.

El señor Lerroux dió lectura a una carta que dirigió en 1925, a raíz de la muerte del señor Fuentes, a un amigo, en la que le daba cuenta de la muerte del fundador de la Hemeroteca y hacía vaticinios políticos que hoy se ven plenamente confirmados.

El alto comisario de Marruecos

El señor Rico Avello llegó ayer a Madrid y estuvo en la Presidencia cumplimentando al jefe del Gobierno.

Al salir le abordaron los periodistas y dijo que su viaje obedecía a tratar con el Gobierno de asuntos relacionados con la zona del protectorado, principalmente en los aspectos forestal y agrícola.

Agregó que continúan las investigaciones para ver si se encuentran yacimientos petrolíferos pues en varios puntos de la zona francesa limítrofe a la nuestra, se han hallado.

Dijo también que sigue realizando trabajos para el afianzamiento de la paz y que ahora se vive allí en una gran calma.

Finalmente manifestó que se propone hablar con el presidente del Consejo de la crisis de trabajo que comienza a agudizarse en algunos puntos del Protectorado.

Medallones de Alcalá Zamora y Lerroux

En el bufet del Congreso han sido colocados dos medallones con las efigies del presidente de la República y del jefe del Gobierno.

Los gestores agrarios se reintegraron al Ayuntamiento

El gobernador de Madrid visitó al presidente de la Comisión gestora municipal para comunicarle que los dos grupos pertenecientes al partido agrario a quienes se había negado a admitirles la dimisión han desistido de su actitud y por tanto se reintegrarán al Ayuntamiento para colaborar en la vida municipal.

Conferencian los señores Cid y Anguera de Saño

Ayer celebraron una extensa conferencia los ministros de Obras Públicas y Trabajo.

A esta entrevista se concede gran importancia por suponerse que trataron de la cuestión política.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

A las nueve menos cuarto salió el señor Lerroux de la Presidencia y dijo a los periodistas que lo había visitado el señor Rico Avello con quien hoy volverá a conferenciar.

También —añadió— he recibido la visita del diputado socialista don Bruno Alonso a quien acompañaba una Comisión de obreros de Santander, que me expusieron la crítica situación por que atraviesan los obreros de la Junta de Obras del Puerto y de la fábrica de Reinosas.

Yo les he prometido interesar del ministro a que afecte el asunto que estudie el asunto y lo resuelva a la mayor brevedad.

En la reunión que he tenido con el señor Marraco y los representantes de la Banca, hemos cambiado impresiones respecto a la realización de obras de interés público. Los elementos bancarios han aceptado la propuesta del ministro y prestarán al Gobierno la ayuda que estime necesaria.

—¿Habrá mañana Consejo?—le preguntó un informador.

—Mis propósitos —repuso el presidente— es que no lo haya hasta el

marines pues no habiendo asuntos urgentes de que tratar la reunión sería breve y esto podría prestarse a comentarios.

—¿Ha conferenciado usted ya con el señor Gil Robles?

—No. Tenemos que concertar la entrevista pues ustedes no saben lo que facilita las cosas un intervalo de sueño y de calma entre la iniciación de los problemas. Y conste que esta frase no la he aprendido de Sagasta, que era maestro en hacer frases políticas.

Me ha visitado el señor Guerra del Río con una Comisión de Canarias para hablarme de la necesidad de que se conceda un crédito de diez millones de pesetas para incrementar la exportación frutera de aquellas islas. Yo les he ofrecido apoyar la petición y les he dicho también que cuando constantemente se está hablando de miles de millones no debe asustar a nadie una petición de diez millones que han de ser reproductivos.

Seguidamente el señor Lerroux se despidió de los reporteros. El señor Marraco da la referencia de su entrevista con los representantes de la Banca.

El ministro de Hacienda después de la entrevista que celebró con los representantes de la Banca, a la que asistió también el señor Lerroux, dió a los periodistas que habían cambiado impresiones con el fin de que el Gobierno esté orientado acerca de la situación en los mercados de dinero y de los negocios con el fin de dictar las medidas que estime convenientes para conseguir la restauración económica.

Agregó que había sido designado el director del Banco Hispano Americano señor Moreno para formar parte de la Comisión que ha de entender en la organización de los presupuestos.

El recurso contra las sentencias de muerte impuestas a los reos de Alcañiz

En la Sala sexta del Supremo se verificó ayer la vista del recurso interpuesto contra las sentencias de muerte impuestas por un Consejo de Guerra a doce individuos que intervinieron en los sucesos revolucionarios desarrollados en Alcañiz con motivo del movimiento anarcosindicalista de Diciembre de 1933.

En dichos sucesos murió un guardia civil y otro resultó gravemente herido.

En la vista del recurso el fiscal se opuso a la argumentación del defensor don Benito Pavón y mantuvo la petición de pena de muerte para Manuel Aviño y Pascual Gracia y para los otros diez solicitó veinticinco años de prisión.

El recurso quedó pendiente de sentencia.

### Provincias

MALAGA

Fallecimiento de Ben Nuna

Ronda. Ha dejado de existir en esta ciudad el exministro de Hacienda don Jafar Ben Nuna.

El prestigioso moro residía desde hace algún tiempo en esta población por hallarse delicado de salud y serle beneficioso el clima.

CADIZ

La causa contra el capitán Rojas

Cádiz. El secretario de la Audiencia se personó en la Administración de Correos para recoger la causa instruida contra el capitán Roas, la cual ha sido remitida desde Madrid para que se proceda a su revisión, según acuerdo del Tribunal Supremo.

BARCELONA

El señor Portela Valladares se posesiona del cargo

Barcelona. Ayer tomó posesión de su cargo el gobernador general de Cataluña.

Le dió posesión el general Batei. El señor Portela Valladares pronunció un discurso pidiendo la cooperación de todos para realizar una obra de apaciguamiento de los espíritus y de mutua comprensión entre Cataluña y el Estado español.

Dijo que no se expresaba en lengua catalana porque no la dominaba

pero que entendía que la cooficialidad de los idiomas significa que deben usarse indistintamente y con iguales sentimientos de amor y de respeto.

Después el gobernador general de Cataluña fue interrogado por los periodistas.

—No me hagan ustedes hablar ahora —dijo.— No enturbien este acto. Como ustedes ven el retrato de Maciá ha sido colocado nuevamente en el lugar que ocupaba y habrán observado que durante mi discurso he estado mirando por que el hablar de muchos aspectos de Cataluña hemos de recordar lo que él dejó hecho.

Accidente marítimo

Barcelona. A la salida del puerto hizo explosión el motor del paquete "Avelino", de la matrícula de la Coruña e inmediatamente se fue a pique.

En auxilio de los diez hombres que formaban la tripulación acudieron varias embarcaciones consiguiendo salvarlos.

Dos de ellos que habían resultado lesionados a consecuencia de la explosión fueron asistidos en el botiquín de la Aeronáutica.

OVIEDO

El defensor de don Teodomiro Menéndez habla de las lesiones que padece el diputado socialista

Oviedo. Se encuentra en esta capital el teniente coronel don Aurelio Matilla, defensor de don Teodomiro Menéndez.

El corresponsal de la Agencia L'abra se entrevistó con el señor Matilla y éste le dijo que su patrocinado sigue mejorando, pero que creía que no estaría en condiciones de presentarse ante el Consejo de guerra antes de un mes.

Dijo que el señor Menéndez sufre la fractura del coxis y de los calcáneos y tiene muy abierta la pelvis. Los médicos que le han reconocido opinan que las lesiones de los calcáneos serán causa de una inutilidad parcial permanente y por tanto para andar tendrá que auxiliarse de muletas.

Añadió que el Consejo de guerra lo mismo podía celebrarse dentro de un mes que de quince días.

Finalmente desmintió los rumores circulados acerca de una supuesta intervención suya y que hubiese sido arrestado.

La recogida de armas. Detenciones

Oviedo. Durante el día de ayer fueron recogidas 47 armas de fuego, dos bombas, 150 cartuchos de guerra y 27 de dinamita.

Se practicaron 17 detenciones y han sido recuperadas 1.650 pesetas.

HUELVA

La circulación de hojas subversivas

El gobernador dijo que tenía noticias de que en varios pueblos habían circulado hojas clandestinas de carácter subversivo.

Con este motivo ha recomendado a la Guardia civil que extreme la vigilancia, pues está dispuesto a castigar severamente a quienes intenten perturbar el orden público.

VALENCIA

Aprehensión de un importante contrabando de tabaco

Valencia. Durante la madrugada anterior fue apresado en alta mar el falucho "San Miguel", que conducía 147 bultos de tabaco.

El valor de la mercancía asciende a una suma muy importante.

Entre el contrabando aprehendido figuran 104 cajas de pitillos americanos, cuyo valor se calcula en 300.000 pesetas.

A bordo del falucho se encontraba únicamente un tripulante, que fue detenido.

MURCIA

La crisis de trabajo en los astilleros de Cartagena

Murcia. En el Ayuntamiento se verificó una asamblea de fuerzas vivas para ver la forma de evitar el despido de 600 obreros anunciado por la Constructora Naval para el día 15.

Hoy se verificará otra asamblea y se designará una Comisión que vaya

# Quando la sangre es impura destila esas enfermedades



Unas veces salen a la piel los venenos de la sangre en forma de eritemas, herpes, acné pustulosos, eczemas, diviesos y forúnculos, erupciones, etc., acompañados casi siempre de atroces picores.

Otras veces, la sangre emponzoñada produce reuma, gota, diabetes, fosfaturia, dolores, neuralgias, albuminuria, etc., males sostenidos por deficiente asimilación de los alimentos, cuyas toxinas van acumulándose en las articulaciones.

Con frecuencia la sangre corrompida, adopta la forma de llagas, flebitis y úlceras varicosas; o bien provoca la arterio-esclerosis, fatal enfermedad que lleva a la caducidad prematura y a la muerte.

## DEPURATIVO RICHELET

no sólo purifica la sangre viciada sino que fortalece todas sus funciones, normalizando la asimilación digestiva, la circulación y la respiración, cualquiera que sea la gravedad y antigüedad de las alteraciones de la sangre y sus humores.

Desde el primer momento se manifiesta la mejoría del enfermo, y con un asiduo tratamiento, limpia la piel de toda enfermedad. Los dolores artríticos no resisten mas de 24 horas; cierra y cicatriza las pústulas, llagas y supuraciones, y regula la circulación sanguínea con maravillosa precisión.

### INTERESANTISIMA CARTA ESPAÑOLA

Sr. Gerente del LABORATORIO RICHELET.  
Hace muchos años padecía mi señora persistentes eczemas caracterizados por grandes erupciones con descamación de la piel y acompañadas de picores y comezónes intolerables. También con mucha frecuencia se le formaban escoriaciones dolorosas que tardaban mucho en cerrarse.  
Todos los medios empleados no hacían más que calmar la enfermedad por cortos períodos de tiempo. Ultimamente, esperanzado por las curaciones del Depurativo Richelet, consulté con el médico de mi casa, don Julián Juste y Benito Chavarrí, domiciliado en la calle de Santa Teresa, 7, 1.º, quien me aconsejó probase el producto puesto que la fórmula era buena e indicada para casos como el de mi señora.  
Puse en práctica el tratamiento y al terminar el cuarto frasco desaparecieron todas las manifestaciones eczematosas, y en la actualidad tiene la piel limpia totalmente, cosa que atribuyo también a que durante el tratamiento no ha cesado de lavarse con el Jabón Richelet.  
Visité un resultado tan magnífico, he decidido mandarle a usted este testimonio en prueba de agradecimiento y porque considero interesantísimo que se haga público, para ejemplo y beneficio de quienes se hallen en circunstancias semejantes.  
DOMINGO GRANDE

Sic Travesía de San Marco, 1. 2.º dra. - Madrid.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas:

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32. San Sebastián.

a Madrid para gestionar del Gobierno la construcción de varias lanchas petroleras y de un cañonero, con lo cual habría trabajo para siste meses.

ZARAGOZA

Un atraco

Zaragoza. En una fonda de Azara se presentaron dos individuos provistos de pistolas y encañonaron a la duena del establecimiento exigiéndole que les entregase el dinero que tuviera.

Se apoderaron de cerca de mil pesetas y huyeron.

La duena de la fonda se encuentra gravemente enferma a causa de la impresión sufrida.

LUGO

Reyería familiar

Lugo. Comunican de Friar que en la parroquia de Nodar se suscitó una reyerta en la que intervinieron los hermanos Valentín, Teodolindo y José Peña Fernández, la esposa de este Estrella García, sus hijos Isaura, Saturnino, Antonio y Virtudes y el vecino José Villar.

Los tres primeros resultaron gravemente heridos y los otros fueron detenidos.

La riña se produjo a consecuencia de disgustos familiares.

Extranjero

La boda de la exinfanta Beatriz

Roma. El próximo lunes se verificará en la iglesia de Jesús la boda de la exinfanta doña Beatriz de Borbón.

Asistirán a la boda los soberanos italianos y cincuenta y dos príncipes. En la ceremonia actuará el cardenal Segura.

F. Lara-Barahona Maza

Médico Puericultor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid. Especialista en enfermedades de los niños. Consulta de 12 a 5. Jesús María, 6. Teléfono, 1609

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Por el especialista señor Gutiérrez Sisternes

Ex-médico oculista por oposición del Hospital Provincial Fermin Galán, 53 (antes Alfonso XIII) Horas: de 11 a 5

## Una nueva aplicación de las uva

Como es sabido, también Francia sufre las consecuencias de la sobreproducción vitícola y se ve obligada a tener que preocuparse de resolver el serio conflicto que con ello queda planteado en dicho país, donde la uva representa una de las principales riquezas y uno de los más estimados recursos de su agricultura.

Economistas, políticos y los mismos agrarios, en sus deseos de hallar una solución a este problema, estudian, proponen soluciones para salvar la viticultura que, además de rendir anualmente muchos millones, permite mantener en estado de prosperidad a las familias campesinas, proporcionándoles un trabajo muy bien retribuido, tener en cultivo la mayor parte del territorio y obtener, aún de los terrenos más ingratos, rendimientos que no podrían en modo alguno esperarse de ningún otro cultivo.

En la vecina nación la uva le da, por otra parte, un significado que casi podría ser calificado de internacional y que contribuye a realizar su prestigio en el exterior. Los afamados vinos que se dan en distintas regiones francesas, difundidos por el comercio, propagados por poderosas em presas y enaltecidos por marcas reputadas, tienen acceso en la mayoría de los países y al adoptarlos éstos como elementos indispensables de los actos públicos de mayor solemnidad han convertido el vino francés como un heraldo o portestandarte de este pueblo, en todas las partes del mundo. Puede considerarse la vida, entre nuestros vecinos, además de un elemento creador y propulsor de riqueza y de bienestar de los más importantes, como un factor moral que ayuda a sostener el prestigio de la nación. La expansión de las producciones vitícolas, extienden, divulgan y afirman el nombre y la reputación de Francia.

En importancia vitivinícola ocupa este país el primer lugar. Comparando sus cosechas con las de España, representan un volumen casi del triple y con un valor decuplicado, por lo menos, al de nuestras producciones.

No obstante, tanta grandeza y superioridad no libran a Francia el tener que soportar las contrariedades de un exceso de abundancia. Estas superan, cada día más, a la capaci-

dad de consumo y dan motivo al malear de los viticultores, que no pueden fácilmente dar salida a sus caldos y, en todo caso, si los colocan, lo hacen en condiciones cada día más ventajosas. Las expansiones exageradas de la vida, no solo en los territorios de la metrópoli, sino en los de las colonias y de modo particular la argentina, que de país consumidor de vinos se ha convertido en consumidor y aún competidor de los mismos vinos franceses, debe atribuirse una de las principales causas, por no decir la más importante, no sólo de la crisis actual de Francia, sino de los demás países de Europa, que tenían en dicha nación el mejor y más seguro adquirente de las excedencias de sus cosechas, una vez cumplimentadas las necesidades del consumo.

El exceso de las producciones francesas, sobre las del consumo no solo va haciendo innecesarias las importaciones a dicho país, sino que repudian los que antes eran sus abastecedores, determinando también en ellos el mismo desequilibrio, o sea, una crisis debida a la superproducción.

Hay que reconocer que en lo que dejamos apuntado, reside la principal causa del conflicto vitícola y el motivo más decisivo de la desvalorización de esta producción. Cuanto se haga o se intente para restablecer la balanza entre lo que se produce y lo que se consume, será efímero y será vano. Ampliense los mercados, aumentense las capacidades consumidoras, dñense nuevas aplicaciones a las fructificaciones de la vid y cabrá esperar la posibilidad de solucionar las críticas circunstancias presentes; de otra manera no acertaremos a ello, ni comprendemos como puede llegarse.

Teniendo esto en cuenta, no es extraño que las propuestas que van en caminadas a dicho fin, sean las que más nos seducen y nos atraen. Así nos ha sucedido con la idea que recientemente ha dejado expuesta el profesor Degruilly, de la Escuela Agrícola de Montpellier, al proponer el reemplazo del azúcar de remolacha por el azúcar de uva en diferentes aplicaciones industriales y particularmente en las analógicas, como, por ejemplo, en el refuerzo de los vinos.

Raul M. MIR

VENDO 75 BIDONES CHAPA NEGRA DE 400 KILOGRAMOS DE CAPACIDAD CON AROS RE RAILES. APARTADO 7.080. MADRID.



1 ANIVERSARIO.—LA SEÑORA

## Doña Isabel Domingo García

VIUDA QUE FUE DE DON ANTONIO PEREZ BARQUERO

Falleció el día 12 de Enero de 1934

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, en la parroquia de San Pedro, desde las siete y media en adelante y en la iglesia parroquia de Frias de Albarracín (Teruel), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Sus hijos, hijas políticas, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de Pilar.

Se habla de viajes interplanetarios

Ante todo, la luna ¿es astro muerto o no?

La cuestión planteada en el título de este artículo es la misma que plan- teaba recientemente un filósofo en un trabajo publicado por una revista cu- yo nombre no recuerdo al presente.

Observemos ante todo que el tema así planteado resulta completamente ambiguo. ¿Qué se quiere decir con astro muerto? Ningún astro, ya sea plane- ta, sol o satélite, puede ser conside- rado como un organismo vivo.

Se ha objetado que el aire habrá podido confinarse en los valles, en el fondo de los circos que tanto abun- dan en la superficie lunar. Esa obser- vación hace sonreír a los físicos.

Si existiese en torno a la luna una capa aérea cualquiera, por qué se limitaría a los bajos fondos y a los valles? Como en nuestras máquinas neumáticas donde se produce el vacío, las pocas moléculas que se ha- llasen se aprovecharían para ocupar los espacios puestos a su disposición.

En tales condiciones la nieve y el hielo derretido se convertirían en va-

por que sufriría inmediatamente la misma suerte que las moléculas de aire y concluiría por ser expulsado de la Luna por la presión de la luz.

El hecho de que ninguna vida orgánica podría desarrollarse en la Luna por la falta de atmósfera, no prue- ba en modo alguno, como lo han ma- nifestado algunos vulgarizadores, que no exista allí ninguna manifestación de orden mecánico.

En atención a las grandes diferen- cias de temperatura entre la noche y el día, es fatal una lenta disgrega- ción de rocas y de montañas, y si viésemos bastante tiempo es induda- ble que llegaríamos a observar gran- des modificaciones en el relieve lun- ar.

Las fotografías en escala grande recientemente conseguidas darán a nuestros sucesores la prueba de lo que decimos. Por lo tanto, en la Lu- na, lo mismo que en la Tierra, todo se transforma; las rocas se des- prenden de las cimas y de las altas cumbres que recuerdan nuestros picos del Cervín; las rugosidades se van aplanando; pero como falta el aire y ni lluvias ni tempestades hay para el entierro de esas masas sob- resalientes, como todo se produce sin ruido y en el más absoluto si- lencio, como solo la gravedad y la temperatura deben actuar para pro- ducir esa nivelación, puede deducir- se que el relieve de nuestro satélite po- drá cambiar en el curso de una generación y que quizá sea apro- ximadamente igual a lo que es cuan- do los Alpes y el Himalaya hayan desaparecido.

Se ha hablado mucho en estos úl- timos tiempos de realizar viajes a la luna por medio de cohetes. Hasta el presente, las velocidades consecui- das son escasas al lado de las que se ambiciona lograr; pero sumpoga- mos que ese problema de astronáuti- ca queda completamente resuelto.

Director del Observatorio de Bourges

Abate Th. MOREUX

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Higinio, papa y mártir. Mañana: San Arcadio, mártir.

Jubileo circular Hoy, en el Monasterio de la Encarnación, costeado por don Enri- que Fuentes Breña, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de ban- quetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508 Plato del día: Filete de solomillo a la flamenca.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima id. id., Id. media id. id., Oscilación, Agua de lluvia en milímetros, Agua evaporada en milímetros, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica en mm. a 0, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro humedecido, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

Notas del Calendario Cordobés

11 de Enero Sale el sol a las 7:37.—Se pone a las 5:7. Sale la luna a las 10:52.—Se pone a las 11:31. Se da el toque de Alba a las 5. El de Vísperas, a las 3. El de Oración de la tarde, a las 5:30. El de Animas, a las 8. El día 11, a las 8:55 de la noche, entra la luna en cuarto creciente. Según las predicciones meteoroló- gicas, los primeros días de este pe- ríodo serán bonancibles, aunque fríos, pero en los últimos volverán los vientos fuertes y las escarchas.

ATOMOS POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS De venta en la Librería Diario y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

Lecciones de solfeo y piano

Enrique Osuna, profesora de pla- no, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Francisco Díaz Mon- tilla, Josefa Serrano Orbaneja y An- tonio Vargas Aljama. Defunciones.—Juan López Luque, de año y medio. Matrimonios.—Cristóbal Sánchez Cano con Purificación López Cano, Jesús María Porcel Hernández con Antonia Moreno Notario.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Francisca Camera Ortiz, Antonio Ríos Díaz, María Do- lores Marchena Palomero y Antonio García Ariza. Defunciones.—María Torralbo Na- varro, de 24 años y Gabriel Rodríguez Pareja, de 67.

Diputación provincial de Córdoba

Secretaría Sección segunda Negociado de Beneficencia ANUNCIO

El día 14 del corriente mes, a la hora de las trece, termina el plazo de admisión de proposiciones para optar a la subasta pública anunciada en la "Gaceta de Madrid" número 353 correspondiente al día 19 de Diciembre último, para la contratación del suministro por raciones a los acogi- dos y dependientes en la Casa de Socorro-Hospicio, durante el presen- te ejercicio de 1935, encontrándose en el Negociado de Beneficencia los correspondientes pliegos de bases, du- rante las horas de diez a trece para que puedan ser examinados por aque- llos a quienes interese. Lo que se hace público para cono- cimiento de las personas que deseen concurrir a la citada subasta. Córdoba 9 de Enero de 1935.—El presidente, Pablo Troyano.

FELISA MONTILLA Practicante Inyecciones Cirugía Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1347 CORDOBA

SE ARRIENDA piso bajo con cinco ha- bitaciones, por 80 pesetas, deseándose ma- trimonio solo o muy poca familia, en Blanco Belmonte, 13 (calleja)

CEBOLLAS para matanzas, se vende puestas sobre vagón Alcolea. Para tratar, finca "El Capricho". Teléfono 208, en Alcolea.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO - CARNET BLOC CALENDARIO DE MESA DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES Calle Bailly-Bailliere, número de Bando, 22 MADRID SOLICITE PROSPECTOS

Las epidemias aladas

El biólogo americano señor Bern- hard Broctor, ha llevado a cabo una serie de experimentos para apreciar en que altura sobre la tierra termi- na cada vida.

Un aviador del ejército americano, que se perfeccionó en la ascensión a las alturas más grandes, le ayudó en su empresa. En un ala del aeroplano fue fijado un tubo conteniendo una espiral de papel engrasado.

Después, toda las vueltas del filtro fueron analizadas bacteriológicamen- te en el laboratorio del profesor Proc- tor.

Se obtuvo la consecuencia de que a las cuarenta y cinco vueltas a una altura de cinco mil metros fue fijado que existen unas 29 clases de micro- organismos: bacteria, setas de híz, polvo, simientes de plantas, etc. Traspasado los cinco mil metros de altura el número de clases quedó reducido, pero las bacterias y las setas se encuentran todavía en la al- tura de siete mil metros. También en la de siete y diez mil metros viven unas bacterias lo cual hace admisi- ble la posibilidad de que la vida se encuentra también en la estratosfere- ra.

Como consecuencia de estos experi- mentos el profesor Proctor sostiene que el papel de las tempestades y los ciclones es muy importante en la di- fusión de todas las epidemias.

El ciclón que pase sobre una co- marca donde exista una epidemia de una enfermedad puede sacar y trans- portar miles de millones de micro- bios que, después, pueden correr ha- cia grandes alturas miles de kilóme- tros hasta que bajen sobre unos pue- blos para propagar de nuevo la epi- demia.

De esta manera, el polvo desprendi- do de la lava del volcán Frakatea, fue trasladado a Europa.

Se confirma la leyenda de la Edad Media sobre la peste alada. R. Perech (Prohibida la reproducción)

SE ARRIENDA un magnífico local, de nueva planta, con amplias naves cubier- tas, propio para almacenes, talleres, fá- bricas o garaje, en la calle Vicente de los Ríos (barrio de las Margaritas). Pa- ra verlo y tratar, en la carretera de Tras- sierra, 6-A, principal.

ARPILLERAS y sacos usados, muy ba- ratos, para fregar suelos, vende, Doce de Octubre, 10, fábrica de fideos.

LA MEJOR RADIO

Después de oír y conocer a las marcas, pidanos una audición en su domicilio sin compromiso alguno. Pequeños plazos men- suales, muchos meses de crédito. Repre- sentación, Osario, 43, Córdoba.

SE ARRIENDA la casa de dos pisos nú- mero 17 de la calle Muro de la Misericor- dia, con seis habitaciones y patio, en 100 pesetas; también se arrienda la casa nú- mero 23 de la misma calle, con dos gran- des corralones, para industria, en 75 pe- setas. Razón, de 1 a 3, calle Málaga, Gran ja Royal.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricar- do Rivas, Teléfono 355 (Sierra).

SE VENDE los castaños de Alto Paso. Para tratar, plaza de Benavente, 21.

SE DESEA huesped en familia, com- pletamente particular, Razón, Naranjo, sin número, principal A.

COMPRO luna escapates, tama- ños aproximados 2'32 x 1'80 y 1'80 por 48. Almacenes Hierro Aragón.

HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la De- positaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia, libramientos expedi- dos a favor de las personas siguien- tes:

Don Ramón Montoro Nieto, don Luis Serrano Rubio, don Enrique Es- cudero Valero y don Eduardo Sal- cines.

SE ALQUILA un garage comple- tamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Pa- ra tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

EL TRIUNFO Venta al detall de aceite, vinagre, ja- bón y garbanos. Se sirve a domicilio con prontitud y camero. Alfarca, 11. Telé- fono, 8142.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, fac- toraciones, mudanzas, viajes a los pue- blos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 8.

NUEVO DESPACHO DE VINOS FINOS

de mesa y VINAGRE Servicio a domicilio Probad calidades y precios y os ha- reis clientes adictos. MANUEL CABRERA MARTINEZ Reyes Católicos, 9. Teléfono 2733

SE DESEA caballero en familia. Ramí- rez de las Casas Deza, 1, bajo.

SE ARRIENDA local propio para posada. Razón, Puerta Nueva (anti- gua casa Suárez).

PISO ALTO, ocho habitaciones, todas primera luz y azotea, instalaciones de agua y luz, se arrienda en Gutiérrez de los Ríos, 26. Razón, Pedro López, 24.

DESDE 1 DE ENERO se arrienda la casa de recreo de la finca "Palacios de la Galiana", situada entre el Brillante y el molino de Sansueña. Para informes, Concepción 28 y 30. Calzados Olimpia.

SE ARRIENDA una casa en Cerro Mu- riano. Dan razón, Joyería de Tienda, pla- za de la República.

ARRENDAMIENTO. Amplio piso prin- cipal, seis habitaciones y cuarto de baño, un local para garage o almacenes en la casa núm. 1, Teniente Carbonell, 3. Ar- tamento bajo seis habitaciones, patio, azotea y cuarto de baño, en Santa Marta, 23. Una casa chalet en el Muria- no, sitio conocido por el "Parque". Ra- zón, Santa Marta, 25 o en la plaza de Don Gome, 2.

SE VENDE, por cientos, naranjas chi- nas y de Malta, en la Casilla del Aire. Teléfono 2727.

SE ARRIENDAN desde el día dos amplias habitaciones, solo para guardar muebles. Darán razón, Barroso, 7

El sastre de Madrid

BEJAR precisa buena pantalona, cha- lequera, Pablo Iglesias, 2 (Rinconada).

SEÑORA Por poco dinero puede suscribirse a la "Moda práctica", "El hogar y la mo- da", "Labores", "Lecturas" y "La mu- jer en su casa", en la Librería de Oca- sión, plaza del Salvador, 26 (junto a San Pablo). Teléfono 1012.

A LOS HERNIADOS Basta ya de bragueros o de aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, sólo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan toda su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias; la mayor parte de ellos son perjudiciales. Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. Muñoz, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales. No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere usted convencerse visítenos sin pérdida de tiempo, de 8 a 1 mañana, en: Belmez, martes 15 de Enero, Fonda La Española. Pueblonuevo del Terrible, miércoles 16 de Enero, Hotel Francés. Fuente Obejuna, jueves 17 de Enero, Fonda Clavel. Espiel, viernes 18 de Enero, Fonda Montoro. Villaviciosa de Córdoba, sábado 19 de Enero, Fonda Rafael Arana. CORDOBA, domingo 20 de Enero, HOTEL SIMON. Eujalancé, lunes 21 de Enero, Fonda Blas Lara. Adamuz, martes 22 de Enero, Fonda La Sevillana. Montoro, miércoles 23 de Enero, Hotel Victoria. Villa del Río, jueves 24 de Enero, Fonda Manuel Menor. Posadas, viernes 25 de Enero, Hotel La Esperanza. Palma del Río, sábado 26 de Enero, Fonda San Antonio. Castro del Río, domingo 27 de Enero, Fonda Rafael Díaz Espejo, lunes 28 de Enero, Fonda Salvador Lucena INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODO DEL DOCTOR MUÑOZ Rambla del Centro, 11. BARCELONA

Folleto del DIARIO DE CORDOBA PARAISO E INFIERNO POR CAROLINA INVERNIZIO Núm. 36 —asegúrame que no has dicho lo que sientes, que has querido engañar- me... que no has podido hablar de ese modo... hace poco me querías y tenías fe en mí. —Y te quiero y te querré siem- pre. —¡Siempre!... repítelo, repite esa palabra que me hace tanto bien! Si, yo tengo la culpa, el hombre que quiere no debe privar de la necesari- o a la mujer que ama... pero yo sólo pensaba en estar a tu lado, no deseaba más que tus besos... Perdón- name: desde hoy buscaré de cual- quier modo dinero para ti; no im- portará cómo ni dónde... pero lo en- contraré a toda costa. —¡Cuánto te quiero, Rossano mío, eres el más bueno de los hombres! —En la embriaguez que la produje- ron tales promesas, Gabriela lo olvi- dó todo, sintió una inmensa alegría y su voz juvenil y fresca llenó la es- tancia de armonías. Un mes más tarde Gabriela ocupa- ba un piso delicioso en una calle po-

de Gabriela y de estrecharla con efu- sión contra su pecho. La joven sintió otra vez el hastío. —Déjame—murmuró,—y siéntate: tengo que hablarte. —Habla querida—exclamó Rossa- no con pasión,—soy todo oídos. Gabriela tomó sus manos, las es- trechó contra su seno, y con un ges- to amable y delicioso, le dijo: —Tengo que darte una noticia, una gran noticia: abre los ojos... y alégrate. —Vamos, habla pronto. Gabriela inclinó su linda cabeza sobre la de su amante y murmuró a su oído, casi avergonzada, algunas palabras. Rossano dió un grito de sorpresa. —¡Gracias a Dios!—exclamó,— lo esperaba; seré padre de un hijo tuyo y mío. Se parecerá a ti... ¡oh, qué dicha!... —¡Un hijo!... —Si, un hijo... Ya ves: tu noticia ha llenado mis ojos de lágrimas. ¡Yo lo educaré, lo querré con locura, lle- vará mi mismo nombre!... ¡No creí nunca que me estuviera reservada tanta alegría. Una encantadora sonrisa lució en el semblante de Gabriela. —¡Egoísta—dijo,—no piensas más que en ti! —¡Cuánto te quiero, Gabriela mía; desde hoy te amo mil veces más que nunca! La puerta de la casa, al cerrarse con cierto rumor, sacó a Rossano de su éxtasis, e hizo palidecer a su amante. —¿Quién es... quien puede ser a estas horas?... ¡Gabriela! ¿esperabas a alguien? La cara de Rossano, antes dulce y humilde, tomó un aspecto feroz. —Voy a ver—exclamó, disponién-

dose a salir de la estancia. Gabriela le detuvo y le atrajo con dulzura. —Habla bajo—le dijo,—te lo con- taré todo. ¿Si yo aguardara a alguien que no fueses tú, estaría tan tran- quila? Tanta naturalidad desconcertó a Rossano. —Entonces—murmuró,— ¿quién ha entrado? ¿Será algún ladrón?... Déjame que vaya a ver... —No... el que ha entrado no es un ladrón, y no vendrá aquí. Ese hombre vive hace dos meses en la casa: le he alquilado una habitación. Rossano retrocedió asombrado. Su rostro demudado infundía miedo. Cruzóse fríamente de brazos y repi- tió con voz sorda: —¡Dos meses!... ¡Y nada me has dicho! —Lo hubiera hecho si no conociera tu carácter celoso. Vamos, ven acá, alegría ese feo semblante o no te di- go nada. Conviene advertir que Gabriela ha- bía llegado a hipnotizar a su amante. Rossano, humilde, casi suplicante, fue a sentarse a su lado. —¿Me juras que ese hombre no tiene relaciones contigo? —Te lo juro. —Creeme, estoy loco... ¿pero por qué me lo has ocultado? —Te lo iba a decir, pero no me has dejado hablar... ¡malo!... ¡rema- lo!... Rossano abrazó a la joven, que le rechazó con un ademán de impacien- cia. —¡Estás enfadada conmigo!—dijo él con amargura,— ¡veo que ya no me quieres! —¡Dios mío, si te quiero!... pero no me gustan estas escenas... me ha- cen daño...

Y llevóse ambas manos al corazón, como si realmente sufriera. Rossano pareció conmoverse. —¡Tienes razón—dijo golpeándose la frente,—no merezco perdón! —Así te quiero... hagamos las pa- ces. —¿Me lo dirás todo? —Todo. Rossano la abrazó y la besó con pasión. —Y ahora, escúchame—dijo Gab- riela tranquilamente.—El hombre que vive en mi casa es un forastero... cargado de oro y de alhajas. Los ojos de Rossano relampaguea- ron. —¿Cómo lo sabes? Gabriela se sonrojó vivamente. —No hace falta que te lo diga—res- pondió mirando a su amante de un modo singular,—te ha de bastar sa- ber que me es indiferente... pero me conviene su dinero. —¿No tienes bastante con lo que te doy? Gabriela movió la cabeza con co- quetería y echó hacia atrás la larga cabellera, adoptando una postura lán- guida e indolente. —Quiero ser rica—murmuró,—ri- quisima. Cuando mis sueños se rea- licen, nos iremos lejos, muy lejos, a un país muy apartado, donde viva- mos felices... con nuestro hijo. Una sonrisa plácida iluminó las fa- ciones de Rossano, pero a esta son- risa sucedió al punto una mirada adusta y desconfiada. —Mientras tanto—dijo, procuran- do templar la voz y dulcificar el ges- to,—ese hombre vivirá contigo... ha- jo tu mismo techo... Gabriela... ¡tú le quieres! Gabriela levantó la cabeza y su rostro expresó una especie de orgullo salvaje.

—¡Bah!... eres un ingrato—dijo se- camente,—no quiero oírte... ¡déjame en paz! —Te dejaré, pero no sin conocer antes a ese hombre. ¡Gabriela te miró con descaro y energía. —¡No lo verás!—dijo a media voz y con aire de indignación, de triunfo, de insolencia.—¿Olvidas que estás en mi casa, y que si quisiera te arroja- ría de ella? Decididamente estás loco. Mientras habló Gabriela, Rossano se puso en pie, procurando disimular su turbación. —Es verdad—dijo tranquilamen- te,—estoy loco, loco de atar... pero guárdate de mí; que de un loco to- do es de temer. Adiós. Y dirigióse a la puerta para salir. Gabriela, que se había estremecido al oír aquellas palabras de sorda ame- naza y sabía de cuánto era capaz aquel hombre, saltó de la cama y echó una manta por la desnuda espalda, corrió hacia él y envolvién- dolo con su mirada y su sonrisa y dándole a besar su boca, le dijo dul- cemente: —¡No te vayas enfadado conmi- go! Rossano no respondió. —¡Estás insoportable esta noche! —exclamó Gabriela sin poder con- tenerse.—¡Vete, pues! El joven se alejó con la cabeza ba- ja y sin volver atrás los ojos. Espe- raba quizá que Gabriela le llamase; pero Gabriela permaneció silenciosa e inmóvil, hasta que el golpe de la puerta, al cerrarse con violencia, la demostró que había salido. Entonces volvió a su dormitorio y volvió a reir estrepitosamente. —¡Está usted muy alegre esta no- che—exclamó en aquel instante una voz junto a la puerta de la alcoba.